P C/ 00 SC 0 L # 1 C/ 113 SC 113.3.2.2.5 P 103 L 12 # 125 Anslow, Pete Ciena Law, David Hewlett Packard Enterp Comment Status D Comment Type Ε Comment Status D Comment Type Now that the 802.3bx revision has been approved by the IEEE SASB, the "base_year" variable Suggest the subscripts be removed from D0 through D2 as subscripts aren't used elsewhere in in all files should be changed from 201x to 2015 the figure. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change the "base_year" variable in all files from 201x to 2015 which should change all See comment. instances of "IEEE Std 802.3-201x" to "IEEE Std 802.3-2015" Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. C/ 113 SC 113.3.2.2.6 P 106 L 40 # 127 CI 00 SC 0P 00/ 0 # 91 Law. David Hewlett Packard Enterp Thompson, Geoff GraCaSI S.A. Comment Type Comment Status D F7 Ε Comment Type Comment Status D EΖ Suggest that '25GMII/XLGMII encodes a control ...' be changed to read 'The 25GMII/XLGMII I have examined the draft for correct usage of the terms "MDI" and "MDI connector". All usage encodes a control ...'. of those terms seems to be correct. SuggestedRemedy SuggestedRemedy See comment. No change required. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. No change required. C/ 113 SC 113.3.2.2.6 P 106 L 44 # 128 Law, David Hewlett Packard Enterp P 100 # 118 C/ 113 SC 113.3.2.2 L 3 F7 Comment Type Comment Status D Law, David **Hewlett Packard Enterp** Close brackets without open brackets. Comment Type Comment Status D EΖ SuggestedRemedy Should list both parts of the PCS 64B/65B Transmit state diagram. Suggest that '... into a 7-bit C code).' be changed to read '... into a 7-bit C code.'. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W Suggest the text '... state diagram in Figure 113–18 and the ...' to read '... state diagram in Figure 113–18 and Figure 113-19, and to the ...'. PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

PROPOSED ACCEPT.

Pa **106** Li **44** Page 1 of 13 11/4/2015 4:12:49 PM

C/ 113 SC 113.3.2.2.11 P 109 L 16 # 129 C/ FM SC FM P 11 L 28 # 2 Law, David **Hewlett Packard Enterp** Anslow, Pete Ciena Comment Type Comment Status D Comment Type Comment Status D EΖ EΖ This subclause states '... only valid on the first octet of the 25GMII (TXD<0:3> and RXD<0:3>) This draft does not have the latest version of the Introduction text as per the latest 802.3 ...'. Is this correct, shouldn't these be 8 bits? FrameMaker template. On line 28, "IEEE Std 802.3 is comprised of" should be "IEEE Std 802.3 is composed of" SuggestedRemedy SuggestedRemedy Suggest that '... only valid on the first octet of the 25GMII (TXD<0:3> and RXD<0:3>) ...' should read '... only valid on the first octet of the 25GMII (TXD<7:0> and RXD<7:0>) ...'. Change "IEEE Std 802.3 is comprised of" to "IEEE Std 802.3 is composed of" Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Make suggested change AND C/ 113 SC 113.3.2.2.11 P 109 L 16 # 130 Editor to confirm that latest version of introduction text is in use in the draft. Law, David Hewlett Packard Enterp SC C/ FM P 11 L 3 # 60 Comment Type Ε Comment Status D EΖ ZImmerman, George CME Consulting, Inc. Suggest that '... TXD<0:7> and RXD<0:7>),' should read '... TXD<7:0> and RXD<7:0>). Comment Status D EΖ Comment Type E SuggestedRemedy Update title to include 25 Gb/s operation in introductory text See comment. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W See comment PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 113 SC 113.3.2.2.11 P 109 L 17 # 131 Law, David Hewlett Packard Enterp C/ 113 SC 113.3.2.2.15 P 110 L 5 # 132 Comment Type Comment Status D F7 Law. David Hewlett Packard Enterp Suggest that '... octet of TxD ...' should read '... octet of TXD ...'. Comment Type EΖ Comment Status D SuggestedRemedy Suggest that the actual title of the state diagram be used, and a cross reference added. See comment. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W Suggest that the text '... as specified in the transmit process state diagram.' be changed to read PROPOSED ACCEPT. "... as specified in the PCS 64B/65B Transmit state diagram (see Figure 113-17 and 113-18).". Proposed Response Response Status W C/ 113 SC 113.3.2.2.13 P 109 L 33 # PROPOSED ACCEPT. ZImmerman, George CME Consulting, Inc. F7 Comment Type E Comment Status D Space should be nonbreaking SuggestedRemedy See comment Proposed Response Response Status W

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

PROPOSED ACCEPT.

Pa **110** Li **5** Page 2 of 13 11/4/2015 4:12:49 PM

Cl 113 SC 113.3.2.2.16 Hajduczenia, Marek	P 111 Bright House Netw	L 22	# 27		C/ 113 Law. David	SC 113.3.6.2.		L 34 ackard Enterp	# 138
•	ment Status D	JOIN .		ΕZ	,	Tumo F	Comment Status D	ackard Enterp	
"Block field (see Figure 113–10)				EZ		use 113.1.6 'Con	ventions in this clause' st enventions of 21.5.' and IE		
SuggestedRemedy make sure that "(see" starts in the	e second line - it is not ve	rv readable.					ls (a test of equality)' as 's	='.	ŭ
,	onse Status W	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			Suggestedl	-			
PROPOSED ACCEPT.	onoc ciatas 🙌				Ū		es of '==' to read '='.		
TROI GOLD MODEL 1.					Proposed F	•	Response Status W		
C/ 113 SC 113.3.2.2.20	P 115		# 52		PROP	OSED ACCEPT.			
ZImmerman, George	CME Consulting, I	nc.			C/ 113	SC 113.3.6.4	P 135	L 8	# 141
	ment Status D			EZ	Law, David		Hewlett P	ackard Enterp	
Hyphen should be nonbreaking SuggestedRemedy					Comment 7	<i>Туре</i> Т	Comment Status D		
See comment Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT. Cl 113 SC 113.3.2.3	onse Status W P 120	L 18	# [136	<u> </u>	'T_TYF 'T_TYF 'T(T_T' bracket use the	PE(tx_raw) = (E + PE(tx_raw) = C + YPE(tx_raw) = C ts where there is a 'Indicates memb	3 there is the example wh D + LI +T)'; on line 10 th LII'; and on line 16 the bra +LII)'. Suggest that the fi more than one, be used. A ership' character 'E' rathe	ere is an example whackets are around the rst example, where the And strictly speakinger than the '=' character.	nere they are not: e whole equation: he options are listed in shouldn't these actually ter. If so the first examp
Law, David	Hewlett Packard E	nterp			_	` - ' '	D + LI +T)' would read 'T	_TYPE(tx_raw) ∈ {E	E, D, LI, T}'.
Comment Type E Com	ment Status D			EZ	Suggestedl	•			
Suggest the text ' by setting the setting the scr_status parameter						use a consistent ossible values	format when comparing ⁻	I_IYPE(tx_raw) and	I R_I YPE(rx_coded) to
SuggestedRemedy See comment.					Proposed F	Response OSED ACCEPT.	Response Status W		
Proposed Response Resp	onse Status W				C/ FM	SC FM	P 14	<i>L</i> 1	# 12
PROPOSED ACCEPT.					Anslow, Per	te	Ciena		
C/ 113 SC 113.3.2.3	P 120	L 3	# 134		Comment 7	Гуре Е	Comment Status D		
Law, David	Hewlett Packard E		104		The tas	sk force name has	s not been changed in the	header for even pag	ges of the TOC file
Comment Type E Com	ment Status D	•		EZ	Suggestedl	Remedy			
Update the cross reference.					Correct	t the task force n	ame in the header for eve	en pages of the TOC	file
SuggestedRemedy					Proposed F	Response	Response Status W		
Suggest that the text ' in Figure Figure 113–21'.	e 113–20' be changed to	o read ' in Figure	113–20 and		PROPOSED ACCEPT				
Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT.	onse Status W								
TVDE: TP/technical required EP/ed	torial required CP/genera	l required T/techni	ical E/editorial	G/general			De	. 14	Page 2 of 12

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general G/

C/ 113 SC 113.4.2.4 P 144 L 35 # 142 C/ 113 SC 113.4.5.1 P 157 L 5 # 145 Hewlett Packard Enterp Law, David **Hewlett Packard Enterp** Law, David Comment Type Ε Comment Status D Comment Type Ε Comment Status D EΖ Suggest that 'PMA Receive contains the ...' should read 'The PMA Receive function contains Suggest that '... PMA Link Monitor and ...' should read '... PMA Link Monitor state diagram and the ...'. SuggestedRemedy SuggestedRemedy See comment. See comment. Proposed Response Proposed Response Response Status W Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. # 143 C/ 113 SC 113.4.2.4 P 144 L 39 C/ 113 SC 113.4.6.1 P 162 L 8 # 146 Law. David Hewlett Packard Enterp Law. David Hewlett Packard Enterp Comment Type Comment Status D Comment Type Comment Status D F7 Ε F7 Suggest that '... shall allow LFER of ...' should read '... shall allow a LFER than ...' (missing 'a'). Mark the state box wide enough to fit the state name inside. SuggestedRemedy SuggestedRemedy See comment. See comment. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT. Insert "an" to read: "...shall allow an LFER of less than..." C/ 113.5 SC 113.5.3.2 P 171 L 45 Moffitt, Bryan CommScope # 56 C/ 113 SC 113.4.2.5.3 P 147 L 10 Comment Type E Comment Status D EΖ ZImmerman, George CME Consulting, Inc. Should identify the term SFDR Comment Type E Comment Status D EΖ Clean up figure 113-28, tick marks for bit settings protrude below line, align labels SuggestedRemedy SuggestedRemedy The Spurious-Free Dynamic Range (SFDR) of the transmitter See comment Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. PROPOSED ACCEPT. Term is defined in the abbreviations section (Clause 1.5) of 802.3

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **171**

Page 4 of 13 11/4/2015 4:12:49 PM

Cl 113 SC 113.7 ZImmerman, George	P 181 CME Consultin	<i>L</i> 5 g, Inc.	# <u>71</u>		C/ 113.7 Moffitt, Bryan	SC 113.7.4.3. n	5 P 190 CommS		# 83
Comment Type T "Each of the four pairs s simultaneously."	Comment Status D upports an effective data rate of	f 10 Gb/s in ea	ach direction	EZ	Comment Ty fix:,		Comment Status D	1	EZ
	-T. Explanatory statement nee	eds to be upda	ted to include 25GBA	SE-	SuggestedR delete c	-			
SuggestedRemedy Insert, "for 40GBASE-T	and 6.25 Gb/s for 25GBASE-1	- " after "of 10	Gb/s ".		Proposed R	esponse ISED ACCEPT.	Response Status V	ı	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Cl 113 Thompson, (SC 113.8.1 Geoff	P 195 GraCaS	-	# 93
C/ 113.7 SC 113.7.4.2 Moffitt, Bryan	P 189 CommScope	L 25	# 80		Comment Ty	•	Comment Status D s unnecessary. It is ass		EZ nces are published.
Comment Type E ReturnLoss needs space	Comment Status D			EZ	SuggestedR Remove	Remedy the text: "(publi	shed)"		
SuggestedRemedy as suggested					Proposed R	esponse ISED ACCEPT.	Response Status V	ı	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Cl 113 Anslow, Peter	SC 113.12.1.	1 P 200 Ciena	L 18	# 17
C/ 113.7 SC 113.7.4.3. Moffitt, Bryan	1 P 190 CommScope	L 1	# 82		Comment Ty	•	Comment Status D 2802.3bx D3.0 changed		EZ uiries" to "inquiries" in 802.3
Comment Type E Table 113–22 why in a ta	Comment Status D able?			EZ	SuggestedR Change	Remedy "enquiries" to "ii	nquiries".		
SuggestedRemedy change to equation					Proposed R	esponse OSED ACCEPT.	Response Status V	ı	
Proposed Response PROPOSED REJECT. Requirement is clear	Response Status W				Cl 113 Anslow, Peter	SC 113.12.1. 2	2 P 200 Ciena	L 30	# 18
Requirement is clear						otd 802.3-201x, (Comment Status D Clause 113" should be " IEEE Std 802.3-201x" s	IEEE Std 802.3bq-2	EZ 01x, Clause 113" 0 IEEE Std 802.3bq-201x"
						"IEEE Std 802.	3-201x, Clause 113" to '		01x, Clause 113" DIEEE Std 802.3bq-201x"
					Proposed R		Response Status V		7 12 12 Old 002.009-2018
TVDE: TD/tochnical required	ER/editorial required CR/gen	eral required	T/technical E/editoria	d G/general			E	20.0	Dogo F of 12

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 5 of 13

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Li 30 Page 5 of 13

11/4/2015 4:12:49 PM

SORT ORDER: Page, Line

C/ 113A. SC 113A.3 Moffitt, Bryan	P 223 CommScope	L 30	# 86		C/ 1 Anslow, P	SC 1.4.131a	a P 24 Ciena	L 37	# 3
Comment Type E should be plural - two are SuggestedRemedy change to Oscilloscopes Proposed Response	Comment Status D	alyzers		EZ	Comment A con be se group the nu four conumb	Type E nma is not used i parated into grou s should be sepa umber is less tha ligits, the space i ers of five digits	Comment Status D in 802.3 as a thousands separ ups of three, counting from the arated by a space, and not a cu un one, the decimal point shoul is not necessary, unless four-cu or more."	decimal point tow omma, period, or d be preceded by	ward the left and right. The dash. If the magnitude of a zero. In numbers of
PROPOSED ACCEPT. CI 113A. SC 113A.3 Moffitt, Bryan Comment Type E indentations not matchin	P 223 CommScope Comment Status D	L 7	# <u>8</u> 5	EZ	Suggeste Chan Proposed		Response Status W		
SuggestedRemedy dent Proposed Response PROPOSED ACCEPT I Format lines 6-12 as a si					Comment	should be 2000	CME Consul	L 38 iting, Inc.	# <u>59</u> EZ
CI 1 SC 1.4 ZImmerman, George Comment Type E	P 24 CME Consulting Comment Status D		# 58	EZ	See o	comment Response POSED ACCEP	Response Status W		
SuggestedRemedy See comment	d be 'as inserted by IEEE P802. Response Status W	3by'			Suggeste Chan	Type E ng serial comma	Bright House Comment Status D in "10GBASE-T, 25GBASE-T 7, 25GBASE-T>>,<< and 40GB	and 40GBASE-	# <u>19</u> EZ T."
					•	Response	Response Status W T.		

33 C/ 1 SC 1.3 P 24 L 9 Cl 28 SC 28.5.3 P 27 L 40 # 61 CME Consulting, Inc. Maguire, Valerie Siemon ZImmerman, George Comment Type Comment Status D Comment Type E Comment Status D EΖ EΖ Follow 802.3-2012 style for ordering of punctuation and footnotes. reference to just clause 1.4 is less than useful SuggestedRemedy SuggestedRemedy Move the superscript 1 after the "." in the first reference. Replace reference to Clause 1.4 with 1.4.278a Proposed Response Response Status W (i.e. replace "Cabling{^}1." with "Cabling.{^}1") PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. CI 28 SC 28.5.3 P 27 L 40 Anslow. Pete Ciena C/ 1 SC 1.5 P 25 L 11 Comment Type Comment Status D F7 Anslow, Pete Ciena "See Clause 1.4" is a very unhelpful cross-reference. Comment Status D Comment Type EΖ SuggestedRemedy The expansion of abbreviations in 802.3 does not use initial caps unless the text is a proper Change "See Clause 1.4" to "See 1.4.278a" where 1.4.278a is a cross-reference. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W Change "Attenuation to Crosstalk Ratio - Far End" to "attenuation to crosstalk ratio - far end" PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W C/ 30 SC 30.3.2 P 29 L 37 PROPOSED ACCEPT. ZImmerman, George CME Consulting, Inc. C/ 1 SC 1.4.278a P 25 L 3 # 98 Comment Type E Comment Status D EΖ Law. David **Hewlett Packard Enterp** typo: "PHY devicePHY device managed object class" Comment Type Comment Status D EΖ SuggestedRemedy Shouldn't the entry for 'MultiGBASE-T' be placed between the entry for '1.4.277 mixing Change to "PHY device managed object class" segment' and '1.4.278 multiport device'. If this is correct, it should be noted that IEEE P802.3bn Proposed Response Response Status W is adding the entry '1.4.277a modulation error ratio (MER)'. PROPOSED ACCEPT. SuggestedRemedy Change the text '1.4.278a MultiGBASE-T' to read '1.4.277b MultiGBASE-T'. Note that this P 32 C/ 30 SC 30.5.1.1.24 L 18 # 103 designation may need swapped with IEEE P802.3bn once the approval order becomes more Law. David Hewlett Packard Enterp definitive Comment Type Comment Status D EΖ Proposed Response Response Status W Suggest '... Change 30.5.1.1.24 aLDFastRetrainCount include ...' to read '... Change text of PROPOSED ACCEPT. 30.5.1.1.24 aLDFastRetrainCount to include ...'. SuggestedRemedy See comment. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

Page 7 of 13

11/4/2015 4:12:49 PM

C/ 30 SC 30.5.1.1.24 P 32 L 18 # 102 C/ 45 SC 45.2.1 P 35 L 32 # 6 Anslow, Pete Law, David **Hewlett Packard Enterp** Ciena Comment Type T Ε Comment Status D Comment Status D Comment Type The attributes 'aLDFastRetrainCount' and 'aLPFastRetrainCount' are not part of the '10GBASE-In Table 45-3, 45.2.1.74 through 45.2.1.77 are shown in forest green, but they should be cross-T Operating Margin package (conditional)' but instead are part of the 'Energy-Efficient Ethernet references (optional)' package, see IEEE Std 802.3-2015 Table 30-1e. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change 45.2.1.74 through 45.2.1.77 to be cross-references in black font. Change the editing instruction '... (as part of the MultiGBASE-T operating package) ...' to read Proposed Response Response Status W '... (as part of the 'Energy-Efficient Ethernet package)...' for subclause 30.5.1.1.24 and PROPOSED ACCEPT. 30.5.1.1.25. If the intent was to move these attributes, provide editing instructions for table 30-1e. Cl 45 SC 45.2.1.14c P 38 L 1 Proposed Response Response Status W Anslow. Pete Ciena PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment Status D F7 Change editing instruction. Comment Type The intent was NOT to move these, so no editing instructions for table 30-1e due to this. Subclause 45.2.1.14c being inserted by P802.3by comes after 45.2.1.14a as inserted by P802.3bw, hence it should be 45.2.1.14b, not 45.2.1.14c. P 32 C/ 30 SC 30.5.1.1.25 L 34 # 104 Similar issue for Table 45-17c, which should be Table 45-17b. Law. David Hewlett Packard Enterp A comment has been submitted against P802.3by D2.1 to correct these. Comment Type Ε Comment Status D F7 SuggestedRemedy Suggest '... Change 30.5.1.1.25 aLPFastRetrainCount include ...' to read '... Change the text of Change 45.2.1.14c to 45.2.1.14b 30.5.1.1.25 aLPFastRetrainCount to include ...'. Change Table 45-17c to Table 45-17b SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W See comment. PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W C/ 45 P 38 SC 45.2.1.14c.0a L 19 # 11 PROPOSED ACCEPT. Anslow. Pete Ciena Cl 45 SC 45.2.1 P 35 L 27 Comment Type Comment Status D F7 ZImmerman, George CME Consulting, Inc. A subclause being inserted before 45.2.1.14c.1 should be 45.2.1.14c.a, not 45.2.1.14c.0a EΖ Comment Type Comment Status D SuggestedRemedy Table 45-3 subclauses for 45.2.1.70 - should be active cross references, not external as Change the inserted subclause number (and the number in the editing instruction) from indicated 45.2.1.14c.0a to 45.2.1.14c.a (actually 45.2.1.14b.a due to another comment) SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W Replace 45.2.1.70 and on external references with active cross references PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 45 SC 45.2.1.14c P 38 L 6 # 10 C/ 45 SC 45.2.3.6.1 P 44 L 25 # 32 Anslow, Pete Anslow, Pete Ciena Ciena Ε Comment Type Comment Type Comment Status D EΖ Comment Status D EΖ The title of Table 45-17c should not have initial caps for "Extended Ability" This draft is allocating bit 3.8.6, but not reflecting this change in 45.2.3.6.1. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change "Extended Ability" to "extended ability" as per P802.3by D2.1 Show the second sentence of 45.2.3.6.1 as changing to "The PCS type abilities of the PCS are advertised in bits 3.8.9 and 3.8.6:0." Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. Cl 45 SC 45.2.1.65.1 P 39 L 49 # 65 P 44 C/ 45 SC 45.2.3.7 L 28 CME Consulting, Inc. ZImmerman, George Anslow. Pete Ciena Comment Type E Comment Status D F7 Comment Status D F7 Comment Type Add in 45.2.1.65.1 and 45.2.1.65.2 to the draft to include cross references to Clause 113 Table 45-124 is being modified by P802.3by which is likely to complete before P802.3bq. SuggestedRemedy "Ignore when read" has been changed to "Value always 0" in the reserved row by the 802.3bx See comment revision. Proposed Response Response Status W SuggestedRemedy Coordinate with the P802.3by editorial team to show consistent changes between the two PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.3.6 P 44 L 25 # 31 Change "Ignore when read" to "Value always 0" in the reserved row. Anslow. Pete Ciena Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Comment Type Comment Status D F7 This draft is expanding the PCS type selection field from 3.7.2:0 to 3.7.3:0, but there are P 44 C/ 45 SC 45.2.3.6 L 3 # 13 places other than Table 45-123 where this change must also be reflected. Anslow. Pete Ciena SuggestedRemedy Comment Type Comment Status D F7 In 45.2.3.1.2 the draft incorrectly has "(3.7.1:0)". Show a change from "(3.7.2:0)" to "(3.7.3:0)" In 45.2.3.2.7 the draft incorrectly has "(3.7.1:0)" (2 instances). Show a change from "(3.7.2:0)" The editing instruction for Table 45-123 does not match the changes being made: there are more changes than described and the whole table is shown. to "(3.7.3:0)" (2 instances). This table is being modified by P802.3by which is likely to complete before P802.3ba. Bring 45.2.3.6.1 in to the draft and show the title as changing to: "PCS type selection (3.7.3:0)" The change made to the reserved row is incorrect. and show the first sentence as changing to "The PCS type shall be selected using bits 3 Footnote a is incorrect. through 0." SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Change the editing instruction to "Change Table 45-123 (as modified by IEEE Std 802.3by-201x) as follows:" Show "0 1 1 1" as "= Select 25GBASE-R PCS type" Show the reserved bits as being changed to "3.7.15:4" Change footnote a to "R/W = Read/Write, RO = Read only" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **44**

Page 9 of 13

Li 3

11/4/2015 4:12:50 PM

C/ 45 SC 45.2.3.7.5a P 44 L 47 # 15 C/ 45 SC 45.2.3.13 P 46 L 19 # 66 Anslow, Pete Ciena CME Consulting, Inc. ZImmerman, George Comment Status D Comment Type E Comment Status D Comment Type EΖ EΖ The subclause for "25GBASE-T capable (3.8.9)" should be inserted between: Include 25GBASE-T in editing instruction 45.2.3.7.3 Receive fault (3.8.10) and 45.2.3.7.4 100GBASE-R capable (3.8.5) SuggestedRemedy The P802.3by amendment is changing this to be: See comment 45.2.3.7.3 Receive fault (3.8.10) 45.2.3.7.3a 25GBASE-R capable (3.8.7) Proposed Response Response Status W 45.2.3.7.4 100GBASE-R capable (3.8.5) PROPOSED ACCEPT. Consequently. The subclause for bit 3.8.9 should be 45.2.3.7.3aa and for bit 3.8.6 should be 45.2.3.7.3b giving: C/ 45 P 47 SC 45.2.3.13.1 L 30 # 105 45.2.3.7.3 Receive fault (3.8.10) 45.2.3.7.3aa 25GBASE-T capable (3.8.9) Law. David Hewlett Packard Enterp 45.2.3.7.3a 25GBASE-R capable (3.8.7) Comment Type Comment Status D F7 45.2.3.7.3b 40GBASE-T capable (3.8.6) 45.2.3.7.4 100GBASE-R capable (3.8.5) This change states that '... This bit is a reflection of the PCS_status variable defined in ... in 113.3.6.1 for 25GBASE-T and 40GBASE-T ...'. I can't find mention of PCS status variable in SuggestedRemedy subclause 113.3.6.1 'State diagram conventions', nor in 113.3.6.2.2 'Variables'. The nearest Change the editing instruction for the bit 3.8.9 subclause to: "Insert 45.2.3.7.3aa after mention I could find was in subclause 113.3.6.3 'Messages' however this just states 'Indicates 45.2.3.7.3 and before 45.2.3.7.3a (as inserted by IEEE Std 802.3by-201x) as follows:" whether the PCS is in a fully operational state. (See 113.3.7.1.)'. Based on this suggest the Add a separate editing instruction for the bit 3.8.6 subclause: "Insert 45.2.3.7.3b after reference should be to 113.3.7.1. 45.2.3.7.3a (as inserted by IEEE Std 802.3by-201x) as follows:" SuggestedRemedv Renumber the subclauses accordingly. Suggest the text '... in 113.3.6.1 for 25GBASE-T and 40GBASE-T ...' be changed to read ... in Proposed Response Response Status W 113.3.7.1 for 25GBASE-T and 40GBASE-T ...' PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Cl 45 SC 45.2.3.9 P 45 L 20 # 16 Anslow, Pete Ciena Cl 45 SC 45.2.7.11.2 P 54 L 5 # 55 Comment Type Ε Comment Status D EΖ ZImmerman, George CME Consulting, Inc. The change of title for register 3.20 is not shown in Table 45-119. F7 Comment Type E Comment Status D The added "1" in the second sentence of 45.2.3.9 should be underlined. The change to the title of Table 45-125 is not consistent with the register name "EEE control "10GBASE-T status register" should be "MultiGBASE-T status register" and capability 1" SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change "10GBASE-T" to "MultiGBASE-T" Show the change of title for register 3.20 in Table 45-119. Proposed Response Response Status W Show the added "1" in the second sentence of 45.2.3.9 in underline font. PROPOSED ACCEPT. Change to the title of Table 45-125 from "EEE control and capability register 1 bit definitions" to "EEE control and capability 1 register bit definitions"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Proposed Response

PROPOSED ACCEPT.

Response Status W

Page 10 of 13 11/4/2015 4:12:50 PM

Cl 45 SC 45.2.1	7.14 <i>P</i> 56 Bright House	L 12 Network	# 20	Cl 55 SC 55.6 Hajduczenia, Marek	P 65 Bright House Ne	L 2 twork	# 24
after tables.	Comment Status D 12 and line 41 and many more sc		EZ document, primarily	Comment Type E Odd "." character at the SuggestedRemedy	Comment Status D		EZ
SuggestedRemedy	and the Parasa				naracter. Seems like it is a dot.		
Remove "." in the en Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 45 SC 45.2.		L 23	# 21	Cl 80 SC 80.1.4 Zlmmerman, George	P 71 CME Consulting,	<i>L</i> 51 , Inc.	# 42
Hajduczenia, Marek Comment Type E "0= Local device rec SuggestedRemedy	Comment Status D quests" should be "0 = Local devi		EZ	Comment Type E RS-FEC needs nonbrea SuggestedRemedy change hyphen to nonbrea	<i>5</i>		EZ
Multiple instances of Proposed Response PROPOSED ACCE	of "0=" which should be "0 =". Scr Response Status W EPT.	ub clause 45, plea	ase.	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
Cl 45 SC 45.5 Hajduczenia, Marek	P 59 Bright House	L 12	# 22	Cl 81 SC 81.1 Zlmmerman, George	P73 CME Consulting,	<i>L</i> 19 , Inc.	# 43
Comment Type E	Comment Status D at the top of the page.	Network	EZ	· -	Comment Status D igure 81-1 on 40GBASE-T stack	ï	EZ
SuggestedRemedy	at the top of the page. Response Status W			SuggestedRemedy See comment Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 45 SC 45.5.:	3.9 P 60	L 50	# 23	CI 105 SC ZImmerman, George	P77 CME Consulting,	<i>L</i> 1 , Inc.	# 44
Hajduczenia, Marek Comment Type E AM61 has reference	Bright House Comment Status D e broken into two lines without an		EZ	Comment Type E Hanging "bq 25G/40GB	Comment Status D ASE-T"		EZ
SuggestedRemedy	Sublause" column to accomodate		en into two lines. There	SuggestedRemedy Delete			
	ocations in PICS in thid draft whe Response Status W		en into two lines. There	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
TVDF: TD#selselselselselselselselselselselselsels			the shaded Floring America	1	D. ==		D 44 440

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

SORT ORDER: Page, Line

Pa 77 Page 11 of 13

11/4/2015 4:12:50 PM

C/ 113 SC 113.1 P 81 L 22 # 106 C/ 113 SC 113.1.2 P 82 L 28 # 107 Law, David **Hewlett Packard Enterp** Law, David Hewlett Packard Enterp Comment Type Ε Comment Status D Comment Type Ε EΖ Comment Status D EΖ Suggest '... in this document. This clause also specifies ...' should be changed to read '... in Suggest that 'AUTO-NEGOTIATION' be replaced with 'AN' in both the 25GBASE-T and this clause. This clause also specifies ...'. 40GBASE-T layer diagrams since the abbreviation AN is defined in the list. SuggestedRemedy SuggestedRemedy See comment. See comment. Proposed Response Proposed Response Response Status W Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. C/ 113 SC 113.1.1 P 81 L 49 C/ 113 SC 113.1.2 P 82 # 108 L 30 ZImmerman, George CME Consulting. Inc. Law. David Hewlett Packard Enterp F7 Comment Status D F7 Comment Type E Comment Status D Comment Type Clause 1.4 is an unuseful reference, be more precise The solid line from the OSI layers to the top of the MEDIUM should be dotted as are other similar lines. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change "Clause 1.4" cross ref to "1.4.278a" See comment. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. C/ 113 SC 113.1.1 P 81 L 49 C/ 113 SC 113.1.3 P 83 L 7 # 26 Haiduczenia. Marek **Bright House Network** Hajduczenia, Marek Bright House Network Comment Status D ΕZ Comment Type F7 Comment Type Comment Status D "Where a functionality or register refers to any member of the MultiGBASE-T set of PHYs, as defined in Clause 1.4, that nomenclature is used." "modulation symbol rate of 2000 Msymbols/s results in a symbol period of 500.0 ps." - how much more precise you want to be about 500 ps? What is the target precision you're after? SuggestedRemedy SuggestedRemedy It is not "Clause 1.4", it is "1.4" as in subclause 1.4. Change "500.0 ps" to "500 ps" Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. C/ 113 SC 113.1.1 P 81 L 53 # ZImmerman, George CME Consulting, Inc. F7 Comment Type Comment Status D typo - tranfer SuggestedRemedy change "tranfer" to "transfer"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Response Status W

Proposed Response

PROPOSED ACCEPT.

Pa **83**

Page 12 of 13 11/4/2015 4:12:50 PM

EΖ

C/ 113 SC 113.1.5 P 89 L 14 # 112

Law, David Hewlett Packard Enterp

Comment Type T Comment Status D

Not sure what a 'logical 25GMII/XLGMII' is. Shouldn't implementations be compatible at the 25GMII/XLGMII, if implemented.

SuggestedRemedy

Suggest the text '... at the MDI and at a logical 25GMII/XLGMII, if implemented.'. be changed to read '... at the MDI and at the 25GMII/XLGMII, if implemented.'.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **89**

Page 13 of 13 11/4/2015 4:12:50 PM